



Dejan Čapo,
predsednik GrO LSV Zrenjanin

POTPREDSEDNİK LSV **ALEKSANDAR MARTON**

Pored pune plate trudnicama, pomoći i nezaposlenim porodicama

**OVO NIJE POLITIČKO PITANJE, VEĆ PITANJE POMOĆI
ZRENJANINSKOJ PORODICI I MOTIVACIJA ZA PORAST NATALITETA
KAKO ZRENJANIN NE BI POSTAO MRTAV GRAD, KAŽE MARTON**

Potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine Aleksandar Marton ocenio je 2011. godinu kao veoma uspešnu za LSV. On je na novogodišnjoj konferenciji za novinare LSV Zrenjanin istakao da je stranka kao i dosad mnogo toga učinila za dobrobit građanki i građana kako našeg grada tako i čitave Vojvodine.

Velika borba

Marton je tom prilikom ukazao na nekoliko uspešno okončanih stranačkih inicijativa, kojima se ponovo pokazalo da iza Lige stoje konkretna dela i rezultati.

– Pre svega, istakao bih važnu osmomesecnu akciju kojom smo ukinuli godišnju registraciju traktora i na taj način se izborili da teško zaraden dinar paora ostane



i naporna borba Lige socijaldemokrata Vojvodine za imovinu AP Vojvodine i lokalnih samouprava. Ovaj posao nije još uvek završen, ali je postignut značajan pomak sa mrtve tačke u odnosu na prethodne godine – naglasio je Aleksandar Marton dodajući da je zadatak Lige socijaldemokrata Vojvodine svaka borba da vođanski dinar ostane tamo gde je i zaraden.

Nadomestiti razliku

On je podsetio i da je odbornička grupa Lige u Skupštini grada Zrenjanina pre nekoliko meseci pokrenula inicijativu da se i Zrenjanin priključi socijalno odgovornim gradovima Vojvodine i Srbije i svojim sugrađankama porodicama isplaćuje 100 odsto nadoknade i minimalni iznos prosečne zarade u RS nezaposlenim porodicama.

– Nećemo odustati od svog cilja i zahvaljujući budžetu većem za 20 odsto nastojaćemo da se u sledećoj godini nadomesti ta razlika, ali i pomognu nezaposlene sugrađanke, kako bismo pokazali socijalnu od-

govornost prema Zrenjaninkama i Zrenjanincima. U toj borbi imamo pomoć velikog broja građanki i građana koji su nam dali potpis podrške. Ponavljam da ovo nije političko pitanje, već je pitanje pomoći zrenjaninskoj porodici, motivacija za porast nataliteta, kako Zrenjanin ne bi postao mrtav grad – istakao je Aleksandar Marton.

Potpredsednik LSV je istakao i da se nastavlja Ligina dugogodišnja borba za izvršnu, sudsku i zakonodavnu vlast, imovinu i izvorne prihode, te da očekuje još bolje rezultate u 2012. godini.

– Nećemo odustati ni od naše borbe za ljudska prava i evropske principe, jer očekujemo da će 2012. biti evropska godina u kojoj će Srbija dobiti dugoočekivani i zasluženi status kandidata. To je godina u kojoj ćemo napraviti promenu i u kojoj će pobediti sve ono za šta se Liga decenijama zalaže. Pobeđiće borba za građanke i građane, njihova prava i dostojanstven život, jer im to pripada i to im niko ne sme oduzeti – poručio je Aleksandar Marton.

Možemo optimizovati potrošnju energije

Potrebe za energijom u konstantnom su porastu i neophodna je racionalna potrošnja. Izvori energije su sve skuplji, a fosilnih goriva



sve manje, pa je neophodno, osim okretanja obnovljivim izvorima energije, maksimalno optimizovati potrošnju.

Prema rečima Vladimira Tešića, direktora JKP „Gradska toplana“, stručni tim Lige socijaldemokrata Vojvodine nekoliko meseci je radio na izradi Elaborata o energetske efikasnosti grada Zrenjanina i ponudio rešenje.

– Ustanovili smo da je potrebna agencija za energetiku grada Zrenjanina koja bi se formirala u okviru gradske uprave. Njen zadatak bi bio sprovođenje osnovnih načela energetske politike, definisanje strategija i planova razvoja energetike na lokalnom nivou, te samim tim omogućavanje efikasnijeg upravljanja energijom – rekao je Vladimir Tešić, dodajući kako je težnja da se kroz energetske



ličnu kartu informacije što plastičnije prikazu uz velik broj mapa i uporednih karakteristika i objedini cela energetika grada.

Kako je rekao, zahvaljujući toj karti, zbog efikasnosti pri dobijanju informacija o energetskim potencijalima, kod investitora bi se ostavljao utisak ozbiljne gradske uprave.

– Postoje i uslovi i potreba za formiranje ovakve agencije, koja bi donela višestruke benefite. Potrebna sredstva za iniciranje i funkcionisanje AEGZ višestruko bi se isplatila kroz uštede energije koju bi sama agencija inicirala svojim planovima i programima energetske efikasnosti – zaključio je Vladimir Tešić.

Važna godina za Vojvodinu

„Ovo će biti važna godina za Vojvodinu, jer biramo njen vođanski put u evropskoj Srbiji i nećemo tražiti ništa što joj ne pripada i što njene građanke i građani ne zaslužuju“, zaključio je potpredsednik LSV Aleksandar Marton.

u kućnom budžetu. U ovoj inicijativi učestvovalo je 200 vođanskih mesta, a potpis podrške dalo je 30.000 ljudi. Umesto registracije biće obavezan samo tehnički pregled i osiromašena poljoprivredna domaćinstva više neće biti opterećena izdancima godišnje registracije. Ovu godinu je obeležila i velika

Krizna evrozona

Krizna evrozona dominantan je ekonomski događaj poslednjih godina i to će biti i 2012, zaključeno je na tribini u Gradskoj narodnoj biblioteci „Žarko Zrenjanin“ na kojoj je o Evropskoj monetarnoj uniji, krizi evra i mogućem ishodu govorio dr Miroslav Prokopijević, naučni savetnik u Institutu za evropske



studije.

Krizna dovodi u pitanje projekat evra i evrozona, a da bi se rešila,

treba naći odgovore na pitanja: ko će platiti nagomilane dugove, kako čuvati fiskalnu disciplinu u evrozoni i kako povratiti konkurentnost privreda koje su posrnule. Zaključeno je da na ta pitanja još nema odgovora i da je neizvesno da li će ih evrozona naći, a propast evra značio bi kraj evrointegracija.

Bukovčeva palata povratice stari sjaj

Adaptacija i sanacija objekta Bukovčeve kuće u centru grada počela je, a u saradnji s Gradskom upravom Zrenjanina radove izvodi JP „Gradska stambena agencija“. – Pripremili smo svu potrebnu tehničku dokumentaciju, urađen je projekat, dobijeni su uslovi od Zavoda za zaštitu spomenika kulture, odnosno mere tehničke zaštite.



Dobijene su sve uslovi za izvođenje radova, a javna na-

Potrebno više žena
na odgovornim
mestima

Dragana Mihaljević, regionalna koordinatorka Foruma žena LSV za Srednji Banat, od juna ove godine zamenica je predsednice Saveta za ravnopravnost polova i ostvarivanje jednakih mogućnosti na teritoriji grada Zrenjanina.

– Gradski odbor Foruma žena LSV Zrenjanin od prethodnih

štini 20 žena, što je ispod zakonom predviđene kvote od 30%, a u sastavu Gradskog veća, od 14 članova, samo je jedna žena – rekla je Mihaljevićeva, dodajući da je svega njih šest na rukovodećim mestima u javnim preduzećima i ustanovama.

– Nakon usvajanja Akcionog



izbora zalagao se za osnivanje ovog skupštinskog tela i zahvaljujući razumevanju i podršci predsednika Skupštine grada Aleksandra Martona u junu 2011. godine osnovan je Savet za ravnopravnost polova i ostvarivanje jednakih mogućnosti – istakla je Dragana Mihaljević i podsetila da je dosad održano nekoliko sednica na kojima su utvrđene smernice za pripremu Akcionog plana i načina delovanja Saveta.

– Konstatovano je da je od 67 odbornika u gradskoj skup-

štini 20 žena, što je ispod zakonom predviđene kvote od 30%, a u sastavu Gradskog veća, od 14 članova, samo je jedna žena – rekla je Mihaljevićeva, dodajući da je svega njih šest na rukovodećim mestima u javnim preduzećima i ustanovama. – Nakon usvajanja Akcionog

LIGA OSUDILA NAPAD NA PROSTORIJE JEVREJSKE OPŠTINE

U Zrenjaninu
nema mesta
za mržnju

ZRENJANIN JE KUĆA SVIH NJEGOVIH GRAĐANKI I GRAĐANA, BEZ OBZIRA NA NACIONALNU, VERSKU I RASNU PRIPADNOST. NJEGOVE GRAĐANKE I GRAĐANI ODUVEK SU BILI PONOSNI NA MULTIKULTURALNOST, MULTIKONFESIONALNOST I MEĐUSOBNU TOLERANCIJU U KOJOJ ŽIVE

ZRENJANIN – Napad na prostorije Jevrejske opštine u Zrenjaninu, kada je u noći između 4. i 5. januara razbijen pano sa slikom sinagoge i drugim slikama iz prošlosti jevrejske zajednice na ovim prostorima, izazvao je žestoke reakcije javnosti. Odmah je reagovala i Liga socijaldemokrata Vojvodine Zrenjanin, koja je u saopštenju za javnost osudila sknavljenje imovine Jevrejske opštine u Zrenjaninu. Liga je tada saopštila da je zabrinuta zbog ovakvih događaja kojima se šalje loša poru-

ka svim nacionalnim zajednicama u Zrenjaninu, i pozvala nadležne institucije da pronađu počinioca i utvrde njihovu odgovornost.

Učestali i grafiti

Kako je tom prilikom naglašeno u saopštenju, Zrenjanin je kuća svih njegovih građanki i građana, bez obzira na nacionalnu, versku i rasnu pripadnost i da su Zrenjaninke i Zrenjaninci oduvek bili ponosni na multikulturalnost, multikonfesi-



onalnost i međusobnu toleranciju u kojoj žive i koji su ponosni na svoju sredinu.

– Naš zajednički interes je da očuvamo njeno istorijsko nasleđe, a ovakvi napadi u Zrenjaninu, kao i u drugim mestima, su načnig nemara, nepažnje i nepoštovanja, vaspitanja, nečestitosti i prećutkivosti – saopštila je Liga socijaldemokrata Zrenjanin.

Nekoliko dana nakon događaja u Zrenjaninu, Liga socijaldemokrata Zrenjanin je pozvala nadležne institucije za novinarstvo i policiju da pronađu počinioca i utvrde njihovu odgovornost. Tibor Vaš ponovo je istakao da su ovi događaji nedopustivi i prekinuti.

– Želimo da ukonamo mržnju u Zrenjaninu i uzimaju sve više mržnje građanke i građani Zrenjanina. Stavljajući nam pred problem koji se tiče ravnopravnosti – rekao je Vaš. – Pravom negodujućim postupcima, ali i tuđe imovine, kao i zbog negativnog uticaja najčešće diskriminacije.

Prošle godine oskrnavljeno groblje

Novosadski „Dnevnik“ je nedavno podsetio da se u januaru prošle godine na meti vandala u Zrenjaninu našlo Jevrejsko groblje u Bašaidskoj ulici. Huligani su, pod okriljem noći, oštetili nekoliko spomenika i ispisali više amblema desničarske organizacije „Obraz“ na unutrašnjoj strani grobljanskog zida. Takođe, velika bela spomen-tabla s imenima pokojnika, postavljena na zidu, odnosno ogradi groblja, oskrnavljena je grafitom. Kako je za „Dnevnik“ rekla Ljiljana Popov, predsednica Jevrejske opštine Zrenjanin, u gradu na Begeju danas živi pedesetak porodica u kojima je, uglavnom, po jedan član potomak jevrejske loze. Ona kaže da dosad, srećom, nije bilo fizičkih nasrtaja na njih, ali da je često razbijana tabla na prostorijama udruženja.



Dejan Čapo, direktor JP „Gradska stambena agencija“, ističući da će biti izvršeni radovi na krovu: zamena letvi, crepa i limenog dela krova; fasadersko-zidarski radovi, radovi na malterisanju, gipsanim ornamentima i elementima koji krase zgradi, nakon čega će uslediti molersko-farbarski radovi.

dozvole i odobrenja za radove i sprovedbavka – izjavio je

Ohrabriti mlade da se bore za budućnost u svojim mestima

Predsednica Omladine GrO LSV Zrenjanin Božana Vukadinović poručila je da je cilj omladine Lige da napravi perspektivu za mlade, kao i da je jako bitno da mladi shvate da su oni upravo oni ti koji bi trebalo da se izbere za svoje bolje sutra.

– Dovoljno je da svako pođe od sebe i uključi se u život kroz svo-

ja interesovanja i da kroz aktivno učešće pokuša da utiče na društvo. Treba uvek imati na umu da novo sutra ne može otpočeti bez nas samih – poručila je Božana Vukadinović. Na sastancima u tri nova mesna odbora Aradcu, Melencima i Ečki Vukadinovićeva je rekla da je potrebno samo malo ohrabriti i podstaći mlade da se uključe kako

bi se stvorila sredina koja će moći da im pruži budućnost u gradu u kojem žive.



E



obnu toleranciju u najveće bogatstvo

zadatak je da ne-orijsko i kulturno ve poruke mržnje kao odraz pojedini nekulturne i ne- mo tolerisati niti opštio je GrO LSV

kasnije na konfe-are potpredsednik a LSV Zrenjanin io je da su ovakvi stivi i da se to mora

žemo i na pojave Zrenjaninu, koji maha i na koje gra- sve češće reaguju, o znanja da je ovo iče svih nas zajed- š dodajući da se s kako zbog ruženja oje je najvidljivije, tivne poruke, koja niše različitost.



Nemerljiva šteta

– Najaktuelniji događaj takve vrste jeste nedavno skrnavljenje imovine Jevrejske opštine u Zrenjaninu. Ako posmatramo materijalnu stranu, to oštećenje možda i nije veliko, ali šteta naneta pripadnicima jedne nacionalne zajednice jeste nemerljiva – upozorio je Tibor Vaš. On je podsetio da je Zrenjanin decenijama unazad primer dobrog suživota više od dvadeset nacija, te zbog toga ne treba dozvoliti da poruke mržnje

preovladaju, bilo da se radi o pripadnicima manjinskih zajednica ili većinske zajednice.

– Moram da naglasim da Policijska uprava često otkrije počinioce, ali je kaznena politika preblaga. Zbog toga je neophodno angažovati sve raspoložive mehanizme društvene prevencije kako bi se ovakvi nemili događaji i pojave predupredili – kazao je Tibor Vaš i dodao da Liga socijaldemokrata Vojvodine ni ubuduće neće tolerisati niti prećutkivati poruke mržnje u Zrenjaninu.

• PREDSEDNIK GRADSKOG • ODBORA LSV DEJAN ČAPO

• Utrostručen broj • ligašica i ligaša • u Zrenjaninu

• Predsednik Gradskog odbora LSV Zrenjanin Dejan Čapo izjavio je za naš list da je 2011. godina za Ligu socijaldemokrata Vojvodine bila veoma uspešna i istakao da je utrostručen broj članova u Zrenjaninu, što je, kako je rekao, dokaz da su građanke i građani prepoznali rezultate rada stranke.

• – Borili smo se da zaradeni dinar ostane u džepu Zrenjaninki i Zrenjaninaca i zalagali se da im se vrati ono što im je nepravedno

finansijski pomogne nezaposlenim porodiljama – napomenuo je Čapo i dodao da su, boreći se za osnovna ljudska prava, ligašice i ligaši dokazali da su odgovorni predstavnici građanki i građana, da neće tolerisati diskriminaciju, netrpeljivost i mržnju.

• – Nećemo politizovati naše ciljeve jer se za njih borimo zbog Zrenjaninki i Zrenjaninaca, uz njihovu podršku, na kojoj im zahvaljujem. Očekujem da će i



• oduzeto tokom devedesetih godina, asfaltirali smo ulice u naseljenim mestima i u gradu, krpili rupe, renovirali mostove, rekonstruisali vrelovod, gradili sportske i privredne objekte, privlačeći investicije – istakao je Čapo podsećajući da je sugrađankama i sugrađanima ponuđen i bogat sportski i kulturni program.

• – Važan posao koji je započeo prošle godine prenosimo u 2012. godinu, a to je da se iz gradskog budžeta porodiljama isplaćuje pun iznos nadoknade i time prestane tretiranje trudnoće kao bolesti, kao i da se

dalje biti uz nas, jer smo na istom zadatku: da Zrenjanin bude mesto za kvalitetan život svih, bez obzira na nacionalnu, versku i svaku drugu vrstu pripadnosti. Očekuje nas mnogo aktivnosti, nudićemo rešenja uz pomoć kojih će Zrenjanin biti kuća svih svojih građanki i građana i pokazivaćemo na primerima dobre prakse. Ostaćemo dosledni i bićemo ravnopravan partner svakome ko bude uz građanke i građane Zrenjanina, ali ćemo ujedno biti dostojan oponent svakome ko to ne bude – poručio je Dejan Čapo.

PREDSEDNIK SAVETA MESNE ZAJEDNICE
„ŽARKO ZRENJANIN“ **IGOR MARTON**

Svaka ulica je jednako važna

Predsjednik Saveta Mesne zajednice „Žarko Zrenjanin“ Igor Marton, koji tu funkciju obavlja od februara 2009. godine, istakao je da se ova mesna zajednica sama finansira od izdavanja poslovnog prostora i iz sredstava naftne rente, te da samodoprinos nije uveden. Prema njegovim rečima, imajući u vidu sredstva kojima se raspolaže, dosta stvari je urađeno u prethodne tri godine, a najvažnije je bilo izaći u susret građankama i građanima kako bi MZ „Žarko Zrenjanin“ bila kuća za sve.

Svuda asfalt

– U našoj mesnoj zajednici nema neasfaltiranih ulica, jer smo uspeli da asfaltom pokrijemo Štrosmajerovu ulicu, deo Železnice i Čaki Jožefa, koje su jedine bile nezavršene. Uređen je park Titov gaj, u kome su napravljena igrališta za košarku, fudbal i odbojku na pesku, a u planu je da tu napravimo i trim-stazu. Postavljeno je pet novih dečjih igrališta, a realizovana je i popravka sprava na starijim igralištima – istakao je Igor Marton i dodao da su sredi i tereni za fudbal i košarku u Studeničkoj, Ulici Kumanačkog odreda i na Duvanici, gde je celom širinom postavljena i zaštitna ograda. Završeno je uređenje pešačkih prelaza, a urađeno je više desetina sitnijih i krupnijih popravki na objektima mesne zajednice. Mala sala je preuređena i osposobljena za igranje stonog tenisa.

Rešavanje vodosnabdevanja

– Najveći projekat na kojem trenutno radimo jeste postavljanje hidroagregata u naselju Brigadira Ristića. Naime, više od hiljadu građana u letnjim mesecima ima problem sa



Biće nam lakše

„Siguran sam da će posle pozitivnih izbornih rezultata, kakve očekujemo za Ligu socijaldemokrata Vojvodine u Zrenjaninu, biti lakše donositi odluke i izdvajati sredstva za kvalitetne programe koje želimo da sprovedemo“, poručio je Igor Marton.

vodosnabdevanjem i postavljanjem hidroagregata ovaj problem biće rešen – rekao je Marton i naglasio da je govor sklopljen sa JKP „Vodovod i kanalizacija“. Izvođači su na terenu, tako da će u najkraćem roku i ovaj posao biti završen.

– U više navrata pomagali smo predškolskim ustanovama na teritoriji naše mesne zajednice, sa Osnovnom školom „Dr Jovan Cvijić“ takođe imamo lepu saradnju. Postavljena je ograda na ulazu u školu i obnovljena je ograda oko školskog dvorišta – podsetio je Marton i dodao da predstoji i uređenje zaletišta za skok udalj i betonske staze oko škole, kao i izrada projekta osvetljenja dvorišta, pokrivanja staza tartanom i izrada trim-staze u školskom parku.

Pomoć i planovi

Ambulanti u Štrosmajerovoj pomognuto je prilikom obnove apoteke koja je izgorela u požaru, kao i zahvaljujući nabavljanju klima-uređaja. U više navrata je pomagano i udruženjima penzionera. Prema njegovim rečima, u planu je presvlačenje novim asfaltom Ulice Veselina Masleše, koja je u lošem stanju. Time bi cela mesna zajednica imala kvalitetne puteve. Urađen je deo atarskih puteva, a nastavak uređenja planiramo da sprovedemo na proleće. U planu je i pomoć pri sređivanju kompletne električne instalacije u ambulanti, a planira se i pravljenje terena za tenis i boćanje u naselju Brigadira Ristića.

PROFESORKA VERA
DAMJANOV UPOZORAVA

Trećina đaka nedovoljno pismena

**NAJBOLJE REŠENJE DA SE
VOJVODINI VRATI OBRAZOVNI
SISTEM KAKAV JE IMALA DO 1990.
GODINE, KAŽE ONA**

– U Srbiji ima više od milion osoba koje nisu potpuno pismene. Čak 50 odsto odraslih završilo je samo osnovnu školu ili je funkcionalno nepismeno. Veliki broj osoba je sa srednjim nivoom stručnog obrazovanja,

– ukazala je ona.
– Đaci poseduju tzv. pasivno znanje koje je uglavnom beskorisno i nisu sposobni da ga koriste u različitim novonastalim situacijama. Sve ovo potvrđuje da je osnovni cilj svih obrazovnih radnika, ali i društva da pomognu mladima da pasivno znanje transformišu u aktivno; u znanje koje je primenljivo u svim sferama rada i života – napomenula je Vera Damjanov podsećajući da je situacija u Vojvodini nešto bolja kada je pismenost u pitanju, ali i da je to posledica perioda kada je Pokrajina imala punu ingerenciju nad obrazovnim sistemom, koji je bio daleko bolje organizovan i spremniji da se nosi s težinom zadatka.



Redukcija nastavnih sadržaja

a svega šest i po procenata građana ima fakultetsku diplomu – upozorila je Vera Damjanov, članica GrO LSV Zrenjanin i profesorka u Zrenjaninskog gimnaziji, dodajući da je broj nedovoljno pismenih učenika u oblasti čitanja oko 33 odsto, 34 odsto u oblasti nauke i 40 odsto u oblasti matematičke pismenosti.

Iskoreniti nepismenost

– Navedeni statistički podaci ukazuju na osnovni cilj aktivnosti društva, a to je iskorenjavanje problema nepismenosti mladih i odraslih. Uzroci visokog procenta nepismenih jesu: tradicionalna nastava, neadekvatna struktura, obim i kvalitet nastavnih sadržaja, koji nisu usklađeni sa razvojnim sposobnostima dece, nedostatak korelacije gradiva, primena metoda i oblika rada koji se koriste u školama, neadekvatna artikulacija nastavnog časa

– Liga socijaldemokrata Vojvodine smatra da bi u rešavanju ovog problema značajno pomogla redukcija nastavnih sadržaja. Potrebno je iz programa svakog nastavnog predmeta izbaciti sve što je nefunkcionalno znanje. Prosvetni radnici treba da daju predloge redukcije postojećeg gradiva i vidljive rezultate, kako se ne bi dešavalo da se reforme smenjuju, a poboljšanje na polju pismenosti bude minimalno. Važna je i finansijska podrška svim projektima s navedenim ciljem, kao i samom obrazovnom sistemu – rekla je Vera Damjanov i zaključila da je najbolje rešenje da se Vojvodini vrati obrazovni sistem kakav je imala do 1990. godine. Prosvetni radnici u Vojvodini imali su do 1990. godine za oko 30 odsto veću platu od kolega iz Srbije, što je ujedno i bila motivacija pride za kvalitetniji rad, podseća Vera Damjanov.